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O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Declaro abertos os

trabalhos da 5º reunião da Comissão Especial destinada a apreciar e proferir parecer

à Proposta de Emenda à Constituição nº 544-A, de 2002, que cria os Tribunais

Regionais Federais das 6ª, 7ª, 8ª e 9ª Regiões.

Encontram-se sobre as bancadas cópias da ata da 4º reunião ordinária,

realizada em 20 de agosto de 2003. Tendo sido distribuída antecipadamente, indago

aos Srs. Parlamentares se há necessidade de sua leitura. (Pausa.)

Está dispensada a leitura da ata.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discuti-la, coloco-a em votação.

Os Srs. Deputados que a aprovam permaneçam como se encontram.

(Pausa.)

Aprovada.

Expediente

Informo aos Srs. Parlamentares o recebimento das seguintes

correspondências:

Ofício nº 102/plen, de 21 de agosto de 2003, do Líder do PT, Deputado

Nelson Pellegrino, indicando o Deputado Orlando Fantazzini, PT-SP, para ocupar

vaga de suplente da Comissão.

Ofício nº 122/03, de 27 de agosto de 2003, do Deputado Gustavo Fruet,

justificando sua ausência à reunião de 6 de agosto de 2003 por estar participando de

missão oficial da Câmara dos Deputados.

Ofício nº 1.790/03, de 1 de setembro de 2003, do Presidente da Casa,

Deputado João Paulo Cunha, encaminhando texto enviado pelo Ministro Nilson

Naves em que este reitera decisão do Conselho da Justiça Federal julgando

inoportuna, para o momento, a criação de Tribunais Regionais Federais nos Estados

do Paraná, Minas Gerais, Bahia e Amazonas.

Informo ainda que amanhã, dia 04 de setembro de 2003, estaremos em

Salvador, na sede da OAB, para realizar o nosso terceiro encontro temático. Estarei

presente como Presidente da Comissão. O Relator não poderá comparecer.

O segundo encontro, realizado em Belo Horizonte no dia 25 último, contou

com a presença do Relator, Deputado Eduardo Sciarra; Deputados Federais e
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Estaduais de Minas Gerais e entidades interessadas em discutir a criação dos novos

Tribunais Regionais Federais.

Indago se há algum Deputado interessado em comentar a reunião de Belo

Horizonte ou de Salvador.

Tem a palavra o Deputado Eduardo Sciarra.

O SR. DEPUTADO EDUARDO SCIARRA - Sr. Presidente, Sras. e Srs.

Parlamentares, estivemos na segunda-feira da semana passada em Belo Horizonte,

onde nos reunimos, na Assembléia Legislativa daquele Estado, com Deputados

Federais e Estaduais de Minas Gerais e com a comunidade jurídica, por meio dos

seus representantes — o Presidente da OAB, o Presidente da Associação dos

Juízes Federais, membros do Ministério Público, procuradores, o Procurador-Chefe

da República em Minas Gerais e procuradores de órgãos federais —, num amplo

debate, com muitas presenças e grande interesse. Foi bastante produtivo aquele

encontro para que pudéssemos embasar a análise do trabalho que estamos

fazendo.

O Presidente estará na reunião a ser realizada amanhã, na Bahia, fazendo a

mesma ação. Esse trabalho foi bastante produtivo para que possamos ir formando

juízo a respeito do relatório que estamos encaminhando para o final de sua

formatação.

Era o que tinha a dizer.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Muito obrigado.

Já fizemos duas reuniões, uma em Curitiba e outra em Belo Horizonte.

Amanhã faremos a terceira, em Salvador.

Tem a palavra o Deputado Coriolano Sales.

O SR. DEPUTADO CORIOLANO SALES - Sr. Presidente, apenas para

confirmar nossa reunião.

Tive contato com o Presidente, o Vice-Presidente e com a Secretária-Geral da

Ordem dos Advogados e recebi ontem um telefonema da Justiça Federal

perguntando-me se o encontro estava confirmado, e confirmei.

Acho prudente que V.Exa., como Presidente da Comissão, articule com o

Presidente João Paulo Cunha a fim de saber como vai ser o funcionamento do

plenário amanhã, se vai ou não haver sessão deliberativa à tarde.
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De qualquer forma, teremos de tomar alguma providência em relação a uma

eventual falta justificada. Não é o seu caso, porque V.Exa. tem crédito demais na

Casa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - V.Exa. também.

O SR. DEPUTADO CORIOLANO SALES - Mas, nas outras, havendo uma

ausência, ela será sentida.

Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Agradeço ao Deputado

Coriolano Sales.

Ordem do Dia.

A presente reunião destina-se à apresentação sucinta, não formal, pelo

Relator, das linhas gerais do seu parecer.

Com a palavra o Relator Eduardo Sciarra.

O SR. DEPUTADO EDUARDO SCIARRA - Sr. Presidente, membros da

Comissão, ao longo desse período, realizamos audiências públicas e analisamos as

duas emendas apresentadas, junto com a Consultoria que atende a Comissão.

Estamos caminhando para a apresentação do relatório final, que imaginamos possa

ser discutido e votado já na próxima quarta-feira, dia 10, para o que será preciso um

trabalho para garantir o nosso quorum. Pedimos o empenho de todos os

participantes da nossa Comissão.

Em linhas gerais, tivemos duas preocupações relativas às discussões e às

emendas apresentadas. Uma delas refere-se ao prazo de instalação dos tribunais,

que seria de 6 meses, de acordo com projeto vindo do Senado. Outra preocupação

refere-se à composição das Cortes.

Neste momento, junto com o Presidente, estamos finalizando esse

entendimento com a Consultoria, com a direção das duas Casas, da Câmara e do

Senado, para que possamos, na apresentação do relatório, contemplar aquilo que

auscultamos de todas essas reuniões e também das emendas. Sem dúvida, a

intenção principal é que esse projeto não volte para o Senado, que as emendas não

o façam voltar para o Senado. Estamos ainda finalizando essas consultas,

entendimentos e análises, mas, com toda a certeza, teremos condições de, na

próxima quarta-feira, discutir e votar a matéria.
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Com relação à composição das Cortes, o nosso entendimento é que não cabe

à Comissão dizer como serão compostas. Acredito ser esse um papel do STJ.

Estamos querendo que isso fique expresso em nosso relatório, ou melhor, não

ficando assinalada nenhuma determinação contrária a essa.

Com relação ao prazo, entendemos que caberá, posteriormente, o

encaminhamento e início da implantação. Também vamos contemplar isso em

nosso relatório.

Preliminarmente, estamos finalizando esse relatório, atendido tudo o que foi

discutido, com o objetivo principal de evitar que ele retorne ao Senado, o que

dificultaria a celeridade que todos nós desejamos para sua tramitação.

Temos conversado também com o Presidente da Casa, o Deputado João

Paulo Cunha, para que possamos debater questões futuras. Neste momento, na

fase final de elaboração, queremos ter a certeza de que as Mesas do Senado e da

Câmara entenderão aquilo que queremos explicitar no relatório, no sentido de que o

projeto não tenha de voltar para discussão no Senado.

Sr. Presidente, esta reunião não tem como objetivo discutirmos o relatório, é

mais uma satisfação ao Plenário, até porque ainda não foi ouvida a comunidade

jurídica da Bahia, em audiência pública que se fará naquele Estado. Então, seria

deselegante se tivéssemos discutindo aqui alguns aspectos pontuais do relatório

sem ter ouvido a comunidade jurídica da Bahia e a sua classe política, que têm

interesse nessa discussão.

Era isso, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Agradeço ao Deputado

Eduardo Sciarra, nosso Relator.

Creio que o papel mais importante é o de ouvir atentamente todas as

reivindicações e considerações. Todas as ponderações são importantíssimas para

todos nós.

Acredito que temos uma incumbência das mais importantes, que atinge

interesses dos Estados Federados, que, como já disse e repito, são verdadeiros

países. Tivemos, no início da semana passada, a comemoração dos 150 anos da

emancipação política e administrativa do Estado do Paraná. Na ocasião, em

cerimônia na Assembléia Legislativa do Estado, todos os oradores abordaram a

criação do Tribunal.
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É impressionante ver como é forte o apelo pela criação do Tribunal Regional

Federal, ainda mais agora que entramos no ano da comemoração dos 150 anos de

independência e emancipação do Estado do Paraná, que se emancipou de São

Paulo. Creio que só este fato, e pela idade do Paraná, já justificaria a criação do seu

Tribunal Regional Federal, sem considerar que o Estado tem 10 milhões de

habitantes e representa 6,3% do PIB brasileiro. É um PIB do tamanho do chileno, e

o Paraná tem mais população e, economicamente, é maior que o Uruguai e o

Paraguai somados. Estou falando só do Paraná; não me referi nem a Minas Gerais e

nem à Bahia, que são ainda maiores e mais antigos, com maior tradição jurídica e

política. O Paraná ainda é recentíssimo perante a Bahia e Minas Gerais.

O SR. DEPUTADO EDUARDO SCIARRA - Sr. Presidente, gostaria só de

complementar.

Estava também presente à reunião em Minas Gerais o autor deste projeto no

Senado, ex-Senador Arlindo Porto, assim como a ex-Senadora Júnia Marise, que

sempre batalhou por esse projeto, além de nossos companheiros desta Comissão —

Deputados Carlos Willian, José Militão, Geraldo Tadeu, Mauro Lopes, Gilmar

Machado e Cleuber Carneiro.

Lembro também que, na semana passada, o Plenário desta Casa aprovou a

criação das 183 novas Varas da Justiça Federal. Isso vai demandar ainda mais

trabalho e reforça a necessidade da criação dos Tribunais Regionais Federais para

darem vazão a esse volume de processos que serão discutidos nessas novas Varas.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Agradeço ao nosso

Relator.

Com a palavra o Deputado Eduardo Valverde.

O SR. DEPUTADO EDUARDO VALVERDE - Eu gostaria que o nobre Relator

e o Presidente insistissem em fazer aquela reunião de audiência pública em

Manaus.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Luiz Carlos Hauly) - Antes de encerrar a

nossa reunião, convoco os Srs. Deputados para reunião ordinária a realizar-se no

dia 10 de setembro, às 14h30, no Plenário 16, Anexo II, da Câmara dos Deputados.

Amanhã haverá reunião em Salvador.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente reunião.
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